

# 海南千余吨优质农产品驰援湖北

本报讯 记者日前从海南省商务厅了解到,该厅会同省农业农村厅,调动海口、三亚、文昌、乐东等市县,组织1235吨优质农产品运往湖北武汉、荆州、黄冈、孝感等地,为湖北送去海南人民的温暖与力量。这些优质农产品于2月1日至7日分4批次运往湖北。

据介绍,海南省委省政府为助力湖北打赢疫情防控阻击战,急疫区之所急,发扬“一方有难、八方支援”的优良传统,迅速启动生活物资调运援助工作,安排了1000万元的财政资金,采购海南优质瓜菜及农副产品紧急支援湖北,助力湖北疫情防控。

据了解,海南省商务厅严格贯彻海南省委省政府的决策部署,积极对接湖北省商务厅,制定支援湖北省生活物资分配方案,做好生活物资运送衔接和调度工作,合理分配物资,确保每一份“爱心”都能用在最需要的地方。

目前,第一批支援物资车队已于2月3日早上9时30分运抵湖北武汉,与武汉市商务局完成交接,并完成卸货工作,于当日下午2时返程。据了解,第一批支援物资由三亚发往湖北武汉,共计109吨,分别为豇豆65.6吨、青瓜13.4吨、葫芦瓜6.4吨、

茄子7吨、芒果9吨。

在第一批支援物资车队返程的同时,第二批支援物资开始起运。第二批支援物资由海口发往湖北荆州,共计284吨,分别为黄瓜30吨、螺丝椒43吨、泡椒66吨、茄子15吨、线椒58吨、菠萝30吨、麒麟西瓜25吨、莲雾5吨、冰鲜文昌鸡12吨,于2月3日下午2时正式起运。

第三、四批支援物资目前正在紧张组织调配,也于三日内陆续运往湖北。第三批支援物资于2月5日由文昌发往湖北黄冈,共计289.5吨,主要为辣椒167.5吨、毛

豆112吨、冰鲜文昌鸡10吨。第四批支援物资计划于2月7日由乐东发往湖北孝感,共计552.5吨,主要为黄秋葵9吨、毛豆16吨、茄子90吨、黄瓜67.5吨、冬瓜45吨、哈密瓜300吨、火龙果25吨。

除了上述支援湖北的优质农产品,海南省商务厅还积极帮助省内各市县市政府及相关企业,协调、对接捐赠生活物资的对口接收单位。目前,海南省商务厅已帮助临高县协调螺丝椒50吨、泡椒5吨共55吨农产品的对口接收工作,计划于近日由临高发往湖北黄冈。(姚良基 王尤龙 杨晋 陈力)

## 广东商务系统 抗疫保供再使力再加码

本报讯 2月4日,广东省商务系统按照省委省政府和省疫情防控工作指挥部工作部署,对全省商务系统加强疫情防控工作作进一步动员部署。省商务厅厅长郑建荣出席会议并讲话。

会议传达了学习了2月3日习近平总书记在中南海政治局常委会上研究加强新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作重要讲话精神并要求,全省商务系统要进一步深入学习贯彻习总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,按照坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求,继续再使力、再加码,调动全省商务系统一切资源和力量,切实将省委省政府交予的生活必需品市场保供稳价、全球采购防护物资、商务领域疫情防控和口岸服务保障等各项重点工作抓实抓细,为打赢疫情防控阻击战作出积极贡献。

会议指出,连日来,全省商务系统全力以赴打好疫情防控阻击战,“米袋子”“菜篮子”等生活必需品市场供应总体充足、价格保持稳定,全球采购防护物资快速响应机制建立并高效运作,从阿联酋、韩国采购的首批3万套医用防护服以及从日本、欧盟等地采购的350万个口罩等均迅速落实到位,商务领域及口岸查验一线疫情防控和后勤保障积极有序,各项工作取得良好成效。

会议要求,各地商务局要进一步提高中小超市、社区生鲜店、便利店开业率,进一步完善肉菜等生鲜产品配送方式,全力以赴做好“米袋子”“菜篮子”保供稳价。要迅速理顺明确全球物资高效采购机制,千方百计开拓海外渠道,高效做好全球采购物资工作。要切实履行商务领域疫情防控职能,加大对大型外经贸活动和群众聚集的商品促销活动暂停举办的监督力度,全力以赴防止疫情扩散。要广泛组织动员,引导支持物流企业做好应急运力准备,最大限度畅通物流配送渠道。要组织人员实地摸排掌握市场供应情况,及时准确报送信息,切实做好市场跟踪监测、预警和应急处置。要加大宣传力度,组织商超、农贸市场、便利店主动告知分时段上架情况,引导群众理性购买肉菜、粮油等生活必需品。要做好口岸通关政策调整后有关口岸的后续服务保障和应对工作。要聚焦疫情对外贸、外资和社会消费品零售带来的冲击和影响,密切做好商务运行监测分析研判,全力做好应对各种复杂困难局面的准备。(张顺鹏)

## 大连金普新区 疫情防控平稳 供应充足

本报讯 当前,全国人民正在与新型冠状病毒感染肺炎疫情进行坚决的斗争,疫情防控是当前最重要的任务。为做好新冠肺炎疫情防控工作,辽宁省大连金普新区商务局多措并举,积极开展商贸流通领域行业监测和生活必需品市场保供工作。

连日来,金普新区商务局全面贯彻新区党工委管委会各项工作部署,成立生活必需品保供工作领导小组,对大型商超、市场、连锁便利店进行每日监测上报情况,组织协调区内食品类批发商、生产商、蔬菜基地做好应急储备,形成上下协调的工作格局,全面掌握生活必需品的市场供应动态,为防疫工作提供决策支持。

据介绍,该局一方面抓紧协调督促辖区内爱丽丝生活用品、川连生物科技等企业提前复工复产,争取通过本地企业保障物资供应,另一方面广泛动员新区企业,大力拓展物资供销渠道,掌握货源信息,积极开展询价、询量、订购工作。同时,利用新区开放和毗邻日韩的地缘优势,通过跨境电商、一般贸易等方式,开拓从日本、韩国进口口罩的渠道。为保证采购物资符合实际需要,及时和卫生健康局沟通,掌握一线需要情况,了解产品技术标准要求,确保采购物资的使用效益。在物资调配方面,按照优先保障一线和重要岗位的原则,对物资需求进行摸底,制定物资分配方案报管委会审定。同时,广泛发动社会力量,利用微信发布防护物资需求信息,建立企业物资捐赠通道和管理机制,由专人负责社会力量捐赠防护物资的登记管理和调配使用。

与此同时,该局还对城区各大商场、超市、农贸市场开展疫情防控、市场保供开展监督检查,督导各农贸市场、商场、超市做到所有员工佩戴口罩,上岗前体温检测,并对经营场所每日清理、消毒、巡查,指导相关监测企业落实日报制,及时报送生活必需品市场供应和储备情况。同时,利用微信平台,对主要商贸流通企业及时发布新区疫情防控信息,指导企业做好生活必需品保供应急预案,保障市场秩序秩序正常。

目前,该区商超、市场各类生活必需品进货渠道顺畅,库存充足,价格基本稳定,市民购买有序;大型商场超市等商贸流通服务业环境卫生整洁,防控措施到位,相关信息台账登记完整、报告及时,商务系统疫情防控基本平稳。(徐若滨)

## 淮安市“六个强化”抗疫情保供应

本报讯 新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,江苏省淮安市商务系统深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,成立疫情防控和市场保供应急工作组,落实“六个强化”措施,扎实做好疫情防控和人民生活必需品市场供应工作,全力保障生活必需品量价平稳。

强化监测预警。淮安市建立了中心城区生活必需品市场监测日报制度,对18家大型连锁超市、肉品加工企业、农贸市场等进行跟踪监测,随时掌握市场动态,每日通报供应情况,研判供应变化趋势。对大型商超疫情防控和市场供应提出“十个必须”要求,为市民营造安全放心的购物环境。

强化货源调度。动员和指导超市、商场、农产品批发等商贸流通企业积极拓宽货源渠道,加强货源组织,特别是发挥重点企业、供应链企业的保供稳价作用。组织大型农产品批发市场从外省及本地蔬菜基地采购调货,确保各类蔬菜正常供应。协调市内口罩、消毒液企业扩大生产,保障消费需求。

强化应急储备。联合发改、市场监管等部门,

做好肉菜等生活必需品的应急储备,安排苏食、双汇等肉品生产企业落实猪肉储备800吨,蔬菜种植大户、农批市场经营大户落实蔬菜储备1200吨,粮食储备7.75万吨,满足市场需求。

强化产销对接。受疫情影响,部分采收期短、不耐贮藏的果蔬等应时农产品出现销售不畅情况。淮安市商务、农业农村部门联合发出通知,市县联动建立应时农产品产销对接机制,组织市内大型超市、蔬菜批发市场与当地种植大户进行对接,铺设产销“快速路”。据统计,该市每天为种植大户解决数万斤农产品销售。

强化市场监管。联合市场监管、公安等部门,及时采集全市主要农产品批发市场蔬菜交易信息,加大巡察执法力度,严厉打击制售假冒伪劣商品,哄抬物价、囤积居奇等不法行为,维护市场经济秩序。

强化宣传引导。通过新闻媒体等平台,及时宣传报道生活必需品市场供应和价格变化情况,引导市民理性购买、合理消费,避免因不实炒作扰乱市场秩序行为的发生。(程亮)

## 扬州保障供应不脱销不断档

本报讯 “疫情就是命令、防控就是责任”。自疫情爆发以来,江苏省扬州市商务部门第一时间便制定了应对新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作的工作方案,并成立工作领导小组,实行24小时专人值班制度,落实责任分工,多措并举。根据工作方案,全市商务系统在商贸流通行业一线开展疫情防控工作。

各地商务主管部门积极指导督促本地商业综合体、市场、超市、百货商场等商贸流通企业,严格按照相关要求,做好疫情防控工作。

邗江区商务局认真落实上级关于人员密集场所的疫情防控要求,要求区内各大商业综合体落实“进馆人员戴口罩入内、测量体温、实名登记、每天消毒”四项制度。仪征市商务局工作人员对仪征市商场、超市、综合体及加油站进行巡查,共计检查10家超市、4家综合体、8家商场、3家加油站。从检查情况看,所有在营超市生活必需品均供应充足。江都区商务局连日来积极落实大型超市生活物资保供工作,加强与大润发、华润苏果等大型商超及宏信龙的走访联系,积极协调,保证区内一般生活必需品有序供应。“逐一走访,结合当前销售实际督促各大商超在原有春节备货的基础上继续加

大粮油、生蔬、瓶装水、肉类以及方便面等货物的储备。”江都区商务局有关工作人员介绍。目前,全区基本生活必需品充足,大型超市断档商品能及时补充。

在疫情防控期间,扬州市商务部门积极主动落实相关物资保障工作,目前全市基本生活必需品充足,市区大型超市断档商品都能及时补足。“联谊农副产品批发市场已经全面营业,根据1月30日的监测数据,市场主要经营的14个品种的蔬菜价格呈现6降8平。”市商务局有关工作人员告诉记者,批发市场上青椒价格环比下跌10%、萝卜环比下降16.67%、青菜环比下降75%、西红柿环比下跌25%、土豆(箱装)环比下跌14.29%、冬瓜环比下跌25%。

工作人员称,由于市场货源十分充足,目前受疫情影响,各大饭店不营业,市民年前又有囤货的习惯,所以市场呈现供大于求的现状,部分蔬菜价格出现下降,但由于运输、人工成本的增加,蔬菜整体价格仍在高位运行。扬州市商务部门将进一步加强对市场监测,对生活必需品企业销量、价格和库存等情况进行监测,及时研判,保障生活必需品市场供应不脱销、不断档。(韩凯)

## 连云港商务局:让党旗在防控一线飘扬

本报讯 新冠肺炎疫情爆发以来,江苏省连云港市商务局党委坚决贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,全面落实中央、省市委关于防疫工作部署要求,先后两次召开专题党委会,研究安排全市商务系统应对疫情防控工作,真正将习近平总书记“让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬”的重要指示落实在“稳民心、保供应”的履职尽责之中。

连云港市商务局机关党委面向

全市广大党员发出倡议,倡议机关各党支部强化政治责任担当,以大事为

先的使命感切实当好疫情防控的排头兵;党员领导干部要率先垂范,以

时不我待的紧迫感抓实抓好疫情防控;全体机关人员要同舟共济科学防控,以敬畏生命的责任感自觉带头做好防护。

在连云港市委、市政府和连云港市商务局党委的号召下,市商务局全体党员牢固树立一个支部就是一个堡垒,一名党员就是一面旗帜的先锋意识,齐心协力,责任靠身,主动请战,自愿放弃休息时间,积极奋斗在商场、超市、宾馆、菜市场、加油站等防

控保障供应一线,组织协调家庭服务业行业协会、烹饪餐饮行业协会、旅游饭店行业协会、电子商务协会等行业协会以及在连投资企业积极参与疫情防控,涌现出了一批先进典型和感人事迹。

截至目前,连云港市商务局共协调重点商贸流通企业引进防护用品32.2万件,其中口罩12.6万个,防护服20套,消毒液19.598万瓶,印发各类疫情防控宣传资料1.2万份,制作摆放展板180块,悬挂横幅120条。(韩凯)

### 无锡外资企业献爱心抗疫情

本报讯 日前,从江苏省无锡市商务局获悉,自新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,无锡外商投资企业纷纷慷慨解囊,捐赠物资现金,积极助力抗击疫情。

据不完全统计,截至1月31日,无锡药明生物技术、通用电气医疗系统、费森尤斯卡比华瑞制药、丸悦(无锡)商贸、泰坤精机、海澜之家服饰股份、无锡江南电缆等12家外商投资企业捐赠1.1万个口罩、75%医用酒精、专业防护服、医用手套、急需药品、医疗设备、鹅绒服、食品、监护仪(B125监护仪及配件)等物资价值超过3000万人民币;江苏大明金属制品、无锡恒田纺织品、无锡美瑞克阀门制造等3家外商投资企业共捐赠现金720.3万人民币。

无锡外资企业正以高度的社会责任感,持续为疫情防控贡献一份力量。无锡市商务局将“无锡商务”等五个微信公众号接入“疫情防控一点通”,并对恒隆广场等人员密集场所的疫情防控工作进行检查。目前,从迪拜进口的1万只3M-N95口罩运抵无锡并捐赠至无锡市人民医院、第五人民医院和江阴市卫健委。

### 常州市做好 商贸流通领域疫情防控

本报讯 自疫情发生以来,江苏省常州市商务局根据《常州市人民政府关于实施新型冠状病毒感染的肺炎疫情一级响应措施的通告》,研究制定关于《进一步做好商贸流通领域疫情防控工作的通知》要求立足商务工作职能 全力做好疫情防控,保障市场供应。

《通知》要求全市餐饮企业按照《通告》要求,不承办婚丧喜事大规模宴请,拒拒、拒烹、拒售、拒食野生动物。全市商场、超市、商业综合体按照《通告》要求,不开展大型群众性活动。全市农贸市场、商场、超市、商业综合体、餐饮企业等人员密集场所实施严格消毒,做好员工防护措施,密切关注员工健康状况,如发现呼吸道感染者应立即停止其工作,督促其到医疗机构及时就诊检查。全市商场、超市全力组织货源采购口罩、消毒水等居民所需日常防护用品以及各类生活必需品,保障供应。妥善处理好疫情引发的各类消费者纠纷,确保社会稳定。

常州市在迅速关停活禽交易的同时,密切监测市场动态,加强对全市重点零售企业、商业综合体、凌家塘市场、餐饮企业等进行了密切市场监测,对口罩、消毒水以及生活必需品等进行了重点监控。

常州还积极打通进口渠道,全力采购紧缺物资。根据江苏省商务厅《关于加大力度组织企业进口紧缺疫情防控物资的通知》要求,常州市商务局迅速摸清相关企业底数,梳理清单,点对点联系,协助企业打通进口通道,全力组织企业以最快的速度进口相关物资。其中,常州糖糖推云健康科技有限公司联合常州飞翔进出口贸易有限公司,积极联系德国厂商,采购价值500万元的紧缺疫情防控物资用于省、市两级的疫情防控工作,并捐赠价值150万元的防控物资给武汉火神山医院、武汉江夏区医院等疫情救治一线。(韩凯)